

文山市红会信息

(第 30 期)

文山市红十字会

2025 年 7 月 25 日

深化联系强监督 阳光运作暖民心

为深入贯彻落实市委政府关于深化联系服务群众，提升基层治理效能（“深、联、帮”）的工作部署和要求，确保社会爱心精准传递，切实维护捐赠人权益，提升红十字会公信力，市红十字会聚焦捐赠款物管理使用这一关键环节，对接受捐赠款物使用情况进行监督检查，着力打造“阳光红会，透明慈善”。

提高站位，压实责任，筑牢监督根基。深刻认识捐赠款物承载的社会信任与民生期盼，将规范管理监督作为践行“深联帮”要求和密切联系群众的重要抓手，成立由会主要领导为组长，业务骨干、财务人员及监事会监事为成员的 2



个监督检查工作组，于7月23至25日分别到新平街道、东山乡、喜古乡、德厚镇、薄竹镇、平坝镇、小街镇等12个乡镇和街道，深入村（社区）、学校，对15个受赠单位2025年上半年接受捐赠款物使用情况开展监督检查。

聚焦关键，精准发力，织密监督网络。在捐赠手续、票据管理、台账建立等重要环节开展监督检查，将监督触角延伸至款物最终使用环节。通过实地走访、电话回访、查阅资料等方式，重点核实款物划拨审批流程是否合规、是否按时足额划拨到位、是否严格符合捐赠意向或规定范围使用，是否做好物资出入库规范管理，使用效果是否达到预期，受益对象反馈是否真实等情况。



协同联动，共治共享，拓展监督维度。将捐赠款物管理纳入年度重点工作，强化监事会的作用发挥，将内部监督形成常态化。引入第三方专业机构对重大捐赠项目和年度接受捐赠款物管理使用情况进行评估，提升监督的专业性和权威性。同时动员基层红十字会业务人员作为信息员和监督员，及时收集反馈群众对捐赠款物使用的意见建议。

下一步，市红十字会将以高度的责任感和使命感，持续用力，久久为功，强化捐赠款物规范管理和监督检查工作落

实，争取社会各界更大的支持和关注，营造人人关心慈善、人人参与监督的良好氛围，确保爱心善举“来去明白、用在实处、暖在人心”，为服务民生保障、促进社会和谐贡献坚实的红十字力量。

拟稿：权志武

审核：张君光

签发：雷 玲
